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西本梅小学校だより 
基礎・基本の徹底と考える力の育成による学力の充実・向上と個性を生かす教育の推進 

〒６２２－００６６ 京都府南丹市園部町南八田中山１７ ＴＥＬ ０７７１－６５－００１４   ＦＡＸ  ０７７１－６５－０６６２ 

    ホームページ（ＨＰ）もご覧ください http://www.be.city.nantan.kyoto.jp/nishihonme-es/ 

 好天に恵まれて運

動会が無事終わりま

した。閉会式にのぞ

む６年生の○○○○

さん。しっかりとし

た口調で、運動会を

やりとげた意義と自

分の思いをこめてあ

いさつしました。こ

のあと、○○ＰＴＡ

会長は「我が子なが

ら感動した」と話さ

れました。 

 ９月１７日（木）、６年生が京都教育大学名誉教授・井本伸廣先生から大地につ

いて学びました。るり渓資料館の皆様とともに同資料館で教えていただきました。  

 ６年生は、理科の学習で地層について学習したばかりでした。井本先生から、①

火山はどんなところに多いのか、②火山とはそもそもどんなものなのか、③なぜ地

震は起こるのかなど、知っているようで知らなかったことをたくさん教えていただ

きました。お話を聞くだけではなく、軽石を水に浮かしたり、どうすれば軽石を水

にしずめられるかを考えたりと、体験活動を取り入れた楽しくよく分かる内容で学

習することができました。また、「既成概念にとらわれずに考えるところに科学の

目がある」と科学者らしい心構えについてもお話があり、多くのことを学んだ有意

義な時間を過ごしました。 

 ６年生は、この学習をあかまつ生活体験学校でのるり渓の岩石の学習につなぎま

す。また他の学年もあかまつ生活体験学校に向けての取組を進めています。 



運動会 思い出のアルバム 青い空 緑の
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 運動会 さやかにかおる キンモクセイ（ＭＫ） 

 今年度の運動会は、すばらしい日和に恵まれて、２

年ぶりに「西本梅小学校・西本梅地区大運動会」とし

て実施することができました。 

 各学年の徒競走に先だって子どもたち一人一人が運

動会への意気込みを発表しました。昨年から始めたこ

とですが、西本梅地区の皆様にも聞いていただいたの

は初めてのことでした。 

 競技の部Ｎｏ.１は４年生の８０㍍走。中学年らしい
思い切りの良い走りでした。 

 続いて１・２年生の５０㍍走。１年生は、５人が

一斉に走りました。入学以来ほぼ半年。毎日伸び伸

びと学校生活を送り、一人一人が自分の良さを発揮

して確かな成長を感じさせる１年生です。２年生は

さすがに一年上のお兄さん・お姉さんです。５０㍍

をあっという間にかけぬけていました。 

 ５・６年生は１００㍍走。学校全体のリーダー、

サブ・リーダーらしく力強い走りを披露しました。 

 未来を担う幼児の良い子たちもしっかり走り切り

会場の皆様から大きな拍手を受けていました。 

 Ｎｏ.４は大玉転がし。少人数の西本梅小の特長を生
かした全校の子どもたちによる競技です。４月の「あ

かまつ仲良しラリー」に始まり、年間を通して異年齢

の活動に取り組んでいるので、高学年児と低学年児の

息もぴったり。力を合わせてがんばりました。 

 障害物走は、高学年は５０㍍ハードル走、低学年は 

「トントン ピョンピョン オトット」と題して取

り組みました。 

 Ｎｏ.９は綱引き。力の限りがんばりました。 
 競技・演技だけでなく、各係に分かれての活動も

しっかりやりとげました。また、あけぼの学園るり

けい寮の皆様とも交流競技を楽しみました。 
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 運動会へのご支援・ご参加 ありがとうございました 

 プログラムＮｏ６は、低学年の団体演技「竜神太鼓」

でした。広い運動場を生かして、気合いを入れてきびき

びと演技し、一人一人が輝いていました。 

 高学年の団体演技は「組体操～輪＝和（わわわ）～」

でした。やむをえず急な欠席となった友だちの分もがん

ばり、見事にやりとげました。 

 午後の部は、西本梅地区運動会として、子どもたちも

楽しく参加させていただきました。 

 西本梅地域を代表する各種団体の皆様、ＰＴＡ本部な

らびに役員の皆様には、計画・準備・実行のそれぞれの

段階でチームワーク良く取り組んでいただき、ありがと

うございました。おかげさまで、子どもたちを中心にし

て、地域をあげての楽しい運動会になりました。 

 新しいお友だちとして ○○○○君・○○○○さんきょうだいを迎えました 

 ９月２５日、京都市内小学校より１年生の○○○○君と２年生の○○○○さんきょうだいを本校に迎えま

した。大河内から通学します。みなさん、よろしくおねがいします。これで、全校児童は４９名（男２５

名・女子２４名）となりました。  



児童目標は「かしこく・やさしく・前むきに」 

編集後記 

これからの行事予定 

１０月 
 ５日（月）視力検査（～９日） あかまつ班遊び 

 ６日（火）お話タイム クラブ活動 

 ７日（水）東14:25 西14:46 南14:23 
 ８日（木）南丹市陸上運動交歓記録会（５・     

○     ６年生は弁当） 

 ９日（金）記録会予備日（この日も５・６年   

○     生は弁当） 

１２日（祝）体育の日（３連休になります。イン 

○  フルエンザ予防をしっかり行いましょう） 

１３日（火）駅伝選手候補児童を対象とした心臓 

   病検診（記録会の最終予備日のため、心臓 

   病検診の予備日は１４日） 

１４日（水）がんばりタイム 下校は7日に同じ 
１５日（木）持久走タイム記録会 子育て相談日 

１６日（金）参観日 ノートフェスティバル 

      子育て相談日 

１９日（月）計算チャレンジ 

      生活体験学校６年事前学習⑤ 

２０日（火）児童委員会活動 

２１日（水）あかまつ生活体験学校１日目 

      ※朝は平常どおり登校 

２２日（木）あかまつ生活体験学校２日目 

 

 

２３日（金）あかまつ生活体験学校３日目 

      昼食後の下校となります 

２６日（月）漢字チャレンジ  

      園部中入学説明会（13:30～） 
２７日（火）クラブ活動 自然クラブは農芸高 

      校で活動 集金袋配布日 

２８日（水）校内算数科授業研究会（1年生） 
      がんばりタイム 駅伝試走 

      下校は７日に同じ 

３０日（金）ビートフェスティバル前日リハー 

      サル 

３１日（土）ビートフェスティバル（本校太鼓 

      クラブ出演 午前中） 

１１月の行事予定から（くわしくは次号で） 
 ２日（月）就学時健康診断 
 ６日（金）駅伝競走大会前健康診断 
 ７日（土）南丹・船井小学生駅伝競走大会 
 ８日（日）資源回収 

１０日（火）低学年学習発表会⑤⑥校時 

１７日（火）高学年学習発表会⑤⑥校時 

２１日（土）南丹地区小学校駅伝競走大会  

   

○今号はおもに運動会の写真で２～３ページを構成

しました。楽しかった運動会の１日を思い出してい

ただければ、編集発行者としても嬉しい限りです。 

○運動会が終わっても秋の行事はめじろおしです。

中でもあかまつ生活体験学校は、「６年間の６回の

あかまつ生活体験学校が小学校生活一番の思い出」

と多くの卒業生が言うほどに、充実感・成就感があ

ります。私たち教職員は、るり渓少年自然の家の皆

様、すばらしい力量と指導力のあるゲストの先生

方、学生ボランテイアのご支援を得て、今年度のあ

かまつ生活体験学校も実り多いものとなるよう取り

組んでいきます。保護者の皆様のご協力をお願いし

ます。 

○今年度の小学生駅伝は、「南丹・船井小学校駅伝

競走大会」が復活し、亀岡市小学生を含む「南丹地

区小学校駅伝競走大会」も行われるため、２つ開催

されることになりました。本校は、小規模といえど

も、両方の大会にエントリーすることにいたしまし

た。皆様、ご声援よろしくお願いします。 

○今年も校庭バックネット裏の崖に萩の花が咲き

ました。「萩」は「草かんむり」に「秋」なので

秋の花なのですが、早いものは夏のはじめから咲

き初めています。しかし、秋のお彼岸のころが見

頃のようです。万葉集にも歌われていて、 

「秋風は 涼しくなりぬ 馬並（な）めて 

        いざ野に行かな 萩の花見に」 

は、この季節にぴったり合うようです。 

○例のあんこのおもちを、皆様のご家庭では何と

言われますか？ 「ぼたもち」ですか「おはぎ」

ですか。春のお彼岸に供えるのは、春を代表する

花の牡丹（ぼたん）にちなんで「牡丹餅」→「ぼ

たんもち」→「ぼたもち」と呼ばれ、秋のお彼岸

に供えるのは、そのころ咲く萩の花にちなんで

「萩餅」→「御萩餅」→「御萩（おはぎ）」と呼

ばれるようになったという説があります。 

○子どもたちの折々の「５７５作文」を学校玄関

に掲示していますので、ご来校の際はご鑑賞くだ

さい。 


